

## 7月6日上午内蒙古公务员面试真题解析

1、建党95周年，在波澜壮阔的历史进程中，我党秉承着艰苦奋斗，团结群众，攻坚克难的精神，取得了许多辉煌成就，请你谈谈我们党的主要历史贡献。

### 【参考解析】

中国共产党在20世纪的成立，被称为“开天辟地的大事变”。在庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，全面总结我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程、伟大贡献和历史启示。

中国共产党自成立以来三个伟大历史贡献：

第一个是实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃，这是一个伟大飞跃，是制度的飞跃；我们党用28年时间完成新民主主义革命，缔造新中国，彻底改变了1840年以来中华民族的悲惨命运，实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃。

第二个是实现了中华民族由不断衰落到根本扭转命运，持续走向繁荣富强的伟大飞跃，这是一个民族的飞跃，我们党对民族的贡献；完成社会主义革命，确立社会主义基本制度，完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革。

第三个伟大贡献是实现了中国人民从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃，这是人民生活的根本改变，这是党对人民的贡献；进行改革开放新的伟大革命，开辟中国特色社会主义道路，用几十年时间走过了西方发达国家几百年的路。

历史是最好的老师，它深刻启示我们，历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的；中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的，中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的。从历史中往前走，今后我们要继续选择马克思主义信仰、对共产主义远大理想，对中国特色社会主义道路，对基本路线方针政策的自信，“不忘初心、继续前进”。

2、腐败=垄断+随意-责任，谈谈你对公式的看法。

### 【参考解析】

习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上指出：“党的十八大以来，我们党着眼于新的形势任务，把全面从严治党纳入‘四个全面’战略布局，把党风廉政建设和反腐败斗争作为全面从严治党的重要内容，正风肃纪，反腐惩恶，着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制”。题目中“垄断”的内容是权力和资源，“随意”的核心是缺乏有效监督，“责任”的意蕴是垄断主体的职责约束。

特权独裁是产生腐败的关键。在中国共产党章程和中华人民共和国的宪法中明确规定，必须坚持民主决策、科学执政，必须坚持少数服从多数、实行民主集中制基本原则。但是，在一些地方和部门，偏偏有一些人硬是把民主集中制变成了“独裁制”“一言堂”，或者打着民主集中制的幌子行“独裁制”之实，把单位或部门权力集中到个人手里，独断专行，为所欲为。权力上的垄断，促进权钱交易得以发生，腐败成了客观存在的事实。垄断权力产生的腐败，直接造就了一批有钱的社会新富和贪官。同时，使党形像污染，一些单位和部门失信于社会、失信于民众，造成不公平竞争和诚信丧失，使社会秩序混乱。

在权力运行过程中，“一把手”往往掌握着核心力量，一旦用权行为的规范和监督缺位，失去制衡，极易导致行为失常，决策失误，甚至诱发腐败。但是，由于“一把手”岗位特殊，往往掌握着本地本单位人财事物等核心资源，具有极强的影响力。监督意识淡薄是当前亟待解决的一个重要问题。当前，无论对监督者和被监督者，在对“一把手”的监督问题上，还

存在种种疑虑和心理障碍，甚至不想不敢也不愿监督“一把手”。所谓“打铁还需自身硬”，各级“一把手”在权力运行体系中的地位决定了他们首先要“自身硬”，才能成为反腐败的“打铁者”。反对滥用职权，反对腐败，建设“三清”政治任重而道远，要从根本上消除权力寻租，铲除腐败滋生的土壤，就必须加强对权力运行的制约和监督，而加强对“一把手”用权行为的规范和监督，为“一把手”的用权行为带上“紧箍咒”无疑又是重中之重！

领导干部廉洁自律是端正党风政风的关键。各地区各部门要采取有力措施，认真落实廉洁自律的各项规定，党员干部要有敢于担当的意识，“有权必有责，有责要担当，失责必追究”，权力与责任、义务与担当是相对应的，这样才能充分发挥党的领导核心作用，厚植党执政的政治基础。动员千遍不如问责一次。敢于担当从本质上讲，是我们共产党人先进性、纯洁性的重要体现，是一种无私的政治品格，是一种过硬的工作作风。“两学一做”学习教育活动，是补思想之“钙”，固党性之“元”，铸党性之“魂”，学而信，学而行，让我们的党员干部党性得到锻炼，道德修养得到提升。从思想上进行改变，唤醒党员干部的责任意识，让其敢干事，想干事，能干事。

### 7月6日下午内蒙古公务员面试真题解析

**1、从2000年起，国家设立地方政府创新奖，截止目前已有155个奖项出现，其中有77.1%是基层岗位，谈谈你对此的看法。**

#### 【参考解析】

创新是一个民族进步的不竭动力，创新已经成为全面建设小康社会的指引理念之一，它关系着一个国家的兴衰与成败，关系到我们是否真的能够实现中华民族的伟大复兴。创新不仅在我们理解的科技领域，在全面深化改革的背景下，更应该在政府的工作方面有所创新，尤其是地方政府。2000年，国家设立地方政府创新奖，到目前为止已经取得了不菲的成绩，说明是具有积极意义的，主要体现在以下几方面：

第一，可以提高地方政府的服务能力，加速政府转型，更好的构建高效的服务型、创新型政府。通过设立地方政府创新奖，可以激励地方党政机关和群众团体的改革与创新，总结并弘扬地方改革与创新的先进经验和先进典型，促进并完善地方党政机关的公共服务。改变人民群众心目中效率低下、服务态度差的不良的政府形象。比如说题干中提到的77.1%都是基层岗位，通过创新，更能够方便和服务群众，而且也可以激发基层以及地方政府创新的积极性，释放相应的活力。

第二，为“大众创业、万众创新”的良好社会氛围起到一个良好的带头作用，地方政府的行为会在社会当中形成示范效应，不仅激发党员干部和基层干部用创新的心态去工作，更会激发企业和公民个人参与到创新的浪潮当中。最终会汇聚成一股创新的洪流，使我国成为全民的创新型国家。

从2000年到2016年已经有16年的时间，我们需要使“地方政府创新奖”更多的出现在人们的视线中，我们需要其能真正的起到相应的作用，所以，还需要从以下几方面来努力：

首先，通过“中国地方政府创新奖”评选活动，发现地方政府在制度创新、机构改革和公共服务中的先进事例，宣传、交流和推广地方政府创新的先进经验。

其次，通过对政府创新项目的评估，鼓励地方党政机关积极进行与社会主义市场经济和人民群众主要求相适应的政府管理体制的改革，推进地方的善政和善治。

第三，通过对政府创新实践的科学研究，创立和发展具有中国特色的政府创新理论。

第四，建立一套适合中国国情的科学的政府绩效评估体系，为确立科学的政绩观提供智力支持。

第五，加入世界政府创新网络，推介中国的政府创新经验，分享其他国家和国际组织的优秀成果。

第六，树立公平、清正、科学、规范的良好评奖风气，为净化国内的评奖氛围做出努力。

实践无止境，创新无止境。积16年的努力和经验，“中国地方政府创新奖”在推动我国的民主治理和政府创新方面发挥了十分积极的作用，赢得了社会各界的认可。但是，建设高度发达的社会主义民主政治的任务依然艰巨，推进国家治理现代化也依然面临着重大挑战。

“中国地方政府创新奖”依然需要来自党政部门、科研机构、社会组织、新闻媒体等各界的支持和鼓励，共同推进中国特色社会主义政治文明建设。

## 2、一位成功人士说：“成功需要规划，规划对于成功具有重要的意义”。谈谈你的看法。

### 【参考解析】

“凡事预则立，不预则废”这句话和这位成功人士说的“成功需要规划，规划对于成功具有重要的意义”具有异曲同工之妙，不管对于个人、企业还是国家都具有重要意义。

第一，对于个人而言，一个人的生命是短暂的，如果不进行有效的规划，不仅会造成生命和时间的浪费，而且会成为阻碍成功的绊脚石，有这样一个调查，从哈佛大学毕业的学生，经过25年的跟踪调查。当年有3%有自己长期的清晰目标，最后成为社会的精英；有27%有短期的目标，成了社会上的高层管理者；60%的人有目标，但不清晰，成了社会上的中层管理者；有10%的人根本没有目标，终究碌碌无为，最后成为社会的负担。可见人生的目标，对人的一生起着多么重要的作用。成功在一开始，仅仅就是一个选择。你选择什么样的目标，就会有怎样的成就，有怎样的人生。要定立清晰而长期的目标。今天的生活状态，不由我们今天决定，它是我们过去生活目标的结果。明天的生活状态，也不由未来决定，它将是今天我们生活目标的结果。目标是行动的导航灯。

第二，在当前大众创业，万众创新的背景下，规划对于一个企业的成功更加重要，比如现在令我们自豪的海尔、联想、华为等企业在最初的时候就是因为有了正确、详细的战略规划，都是一步步的加强自身产品的质量，进行品质的创新以及品牌的营造，才能使企业能够按部就班的实现应有的目标和进步，最终从国内市场成功的走向国际市场。

第三，我们的国家之所以能够像现在一样繁荣富强，又何尝不是因为有规划，从建国初期的第一个五年计划一直到如今的十三五规划，正是因为有了这些规划，我们不仅有了前进的动力，更有了前进的方向。而且在前进的路途中，我们才能坚持不冒进、不退缩。

对于我个人而言，不管对人生还是工作，我都会养成规划的好习惯，做好每个阶段该做的事，不盲目，也不冒进。当然我也知道，光有规划，对于人生和工作的成功是远远不够的，更需要我一步一步的往前走，因为我始终记得，仰望星空，脚踏实地。